

Vítězným blogem v rámci Magnesia Litera byla veřejností zvolena brněnská Brblanina

Praha, 5. 4. 2017

Vítězem veřejného hlasování byl včera večer vyhlášen blog Brblanina od anonymních autorů, kteří sami sebe nazývají zkratkou „KKRD Boys“. Tento svérázný blog z brněnského prostředí psaný v místním hantecu je plný zábavných historek z hospod, ale adresně komentuje i momentální společenské problémy. Slavnostní ceremoniál předávání cen od 20.00 hodin vysílala v přímém přenosu ČT Art.

Svérázný anonymní blog se všemi specifiky Brna používá útvary jako: „brblanina“ (delší a strukturovanější) a „struska“ (kratší a spontánní). Obsahově jde o bohatýrské historky z brněnských nevěstinců, a hospod. Neotřelý obsah se ovšem nevyhýbá ani aktuálním společenským a politickým tématům.

V rámci hlasování pro nejoblíbenější blog poslalo svůj hlas celkem přes deset tisíc lidí. Vítězům předávala cenu a šek na 50 tisíc korun bývalá vítězka stejné kategorie – Anna Geislerová. KKRD Boys se pro cenu vydali v počtu čtyř a očividně svou identitu neměli v úmyslu úplně odhalit – vyzbrojili se nalepenými vousy, parukami a brýlemi. Naštěstí ušetřili moderátory i sledující a konverzaci při přebírání zvládli česky.

Při převzetí ceny brněnští autoři poděkovali svým rodinám, příznivcům a fanouškům, kteří pro ně hlasovali a vzdali hold cestovateli Stinglovi, který stál na pódiu jen chvíli před nimi. „*Velmi nás těší, že jsme na pódiu po doktoru Stinglovi, protože jsme na jeho knížkách vyrostli, a taky proto, že náš blog je vlastně takový brněnský cestopis, který pro Pražana může fungovat jako návod co v Brně dělat a co raději nedělat.*“

Podle jejich vlastních slov je skutečných autorů či příspěvovatelů blogu Brblanina ve skutečnosti 50 až 60, nicméně podle kuloárních zpráv jsou reální autoři pouze dva.

Letošní nominované blogy byly pestrou směsicí nejrůznějších témat, přístupů k životu, uchopení vlastních pravd a názorů. Neotřelé a zajímavé blogy vyznačující se vysokou literární úrovní vybrala hlasující tříčlenná porota v podobě spisovatelky Pavly Horákové, básničky a editorky Olgy Stehlíkové (držitelka Litery za poezii) a básníka Ladislava Zedníka (držitel Litery za poezii).

Hlavní cíle ocenění Magnesia blog roku, které se uděluje již třetím rokem, je upozornit veřejnost na kvalitní blogy a díky finanční podpoře pomoci jejich autorům s vydáním blogových zápisků v klasickém knižním formátu.

KKRD Boys, o kterých rozhodlo veřejné hlasování probíhající do neděle, získali od Karlovarských minerálních vod 50 000,-Kč na knižní vydání svého blogu. Deset vylosovaných hlasujících navíc obdrží některou z oceněných knih Magnesia Litera.

„Máme radost z velkého zájmu ze strany hlasujících a také z toho, že se nám i tento rok podařilo mezi blogery najít talentované spisovatele, které rádi podpoříme v dalším literárním snažení,“ komentuje letošní ročník Alessandro Pasquale, generální ředitel Karlovarských minerálních vod.

Magnesia blog roku: nominace 2017 přehled

KKRD Boys: Brblanina (kkrdboys.cz)

Svérázný anonymní brněnský blog se všemi specifiky Brna používá útvary jako: „brblanina“ (delší a strukturovanější) a „struska“ (kratší a spontánní). Obsahově jde o bohatýrské historky z brněnských nevěstinců, privátů a hospod, v nichž převládá sex a konzumace alkoholu a drog. Machistický obsah, který se nevyhýbá aktuálním společenským a politickým tématům.

Vladimír Socha: DinosaurusBlog (dinosaurusblog.com)

Vladimír Socha se dinosaurům věnuje dlouhodobě, ustavičně a na vysoké úrovni odbornosti. Na svém blogu již dvanáct let informuje o novinkách z oboru paleontologie. Jednotlivé příspěvky jsou psány přístupnou, populárně-naučnou formou. Socha je v tomto ohledu jedním z nemnoha, který do nastalého komerčního chaosu Dinománie vkládá podstatné: fakta a aktuální vědecké poznatky. A co je důležité – činí tak zábavně, čtivě a velmi poučeně.

Jiří Charvát: I write (iwrite.cz)

spisovatel, copywriter, básník, performer, improvizátor, kreslír, scenárista, mistr ČR ve slam poetry. Humorný blog se čtyř-krokovým manuálem, jak se zbláznit a být konečně šťastný. Blog je výjimečný tím, že všem existenciálním úzkostem čelí humorem, silnou stylizací a s osobitými literárními kvalitami.

Felix Kulpa: Tisíckráte (tisickrate.cz)

Další z anonymních autorů, jedná se o pseudonym. Satirické zpravodajské periodikum zveřejňuje „alternativní fakta“ z prostředí římskokatolické církve podávaná naoko seriózní formou. Vymezuje se vůči církevnímu konzervativismu, ale demaskuje a zesměšňuje i obecné předsudky sekulární veřejnosti. Zsvěcené texty autorů vystupujících pod společným jménem Felix Kulpa poukazují na důvěrnou znalost problematiky i prostředí.

Martin Selner: Autismus & Chardonnay (selner84.blogspot.cz/)

Vychovatel Martin Selner kolem silného tématu autismu nenašlapuje po špičkách. V pravidelných krátkých úvahách přibližuje každodennost lidí s poruchou autistického spektra



i těch, kdo o ně pečují. S využitím kontrapunktu vína jako symbolu uvolnění a pomocí sebeironie a humoru jeho texty uvádějí na pravou míru obecný obraz autismu.

Jaroslav Erik Frič: Pasáže (usiavitr.cz)

Organizátor více žánrových festivalů a seriálů muzických večerů, vynikající básník, hudebník, nakladatel. S nejvyšší mírou kultivovanosti a jazykové čistoty vede své zápisky od roku 2007, nově v deníkových zápiscích v Pasážích pro „umění, kritiku, život“ v rámci platformy Uši a vítr.

Karlovarské minerální vody jsou již dlouhodobě partnerem české kultury. Pomáhají zviditelnit a ocenit významné počiny v divadle, filmu i literatuře. Podporu přitom směřují i do finančně podhodnocených oblastí, na které se často zapomíná, a to i přes jejich značnou společenskou hodnotu. To je případ i české literatury či podpory mladých talentů, kterým největší český výrobce minerálních vod také pomáhá v rozvoji. KMV podporuje také projekty spojené s ochranou přírody a otázkou ekologie. KMV jsou členem Národní sítě Global Compact ČR, která sdružuje firmy a organizace zapojené do UN Global Compact - největší světové iniciativy společenské odpovědnosti a udržitelného podnikání pod záštitou OSN. Více novinek z KMV také na Twitteru @KMKV_Mattoni.

Magnesia je přírodní středně mineralizovaná voda se značným obsahem hořčíku a nízkým obsahem sodíku. Pramení ve Slavkovském lese a čerpá se z přírodního zdroje z hloubky 100 m. Je vhodná na pravidelnou konzumaci bez omezení. Karlovarské minerální vody nabízí přírodní neperlivou, jemně perlivou i perlivou variantu minerální vody Magnesia. Oblíbené jsou i ochucené varianty se šťávou z červeného ovoce – Magnesia Red. Více na www.magnesia.cz. Informace o blogu Magnesia Litera na <http://www.magnesia-litera.cz/#magnesia-blog-roku>

Karlovarské minerální vody, a. s. jsou největším výrobcem minerálních a pramenitých vod ve střední Evropě. Vedle tradiční minerální vody Mattoni vyrábí pramenitou vodu Aquila a minerální vodu Magnesia. Společnost byla založena karlovarským rodákem Heinrichem Mattonim v roce 1873. Současnou podobu získaly Karlovarské minerální vody v 90. letech díky výrazným investicím nových majitelů, italské rodiny Pasquale. KMV v současné době vyváží své produkty do více než 20 zemí světa a vlastní zahraniční značky minerálních vod v Rakousku, Maďarsku a na Ukrajině. Profesionální přístup KMV i jejich zaměstnanců knotázce kvality produktů byl ohodnocen celou řadou ocenění.

Kontakt: Jana Balharová, jana.balharova@amic.cz, 606 671 116